

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村振兴

富川昭平名特优农产品亮相广州农交会

组织多个部门和企业负责人到场觅商机,签下多个“富农”项目



富川县名特优农产品展位吸引八方客商驻足品鉴。

6月16日到18日,由广西壮族自治区人民政府、广东省人民政府联合举办的2023年粤桂协作消费对接活动暨第23届广西名特优农产品(广州)交易会(简称“广州农交会”)在广州海珠区琶洲会展中心开幕。广西贺州富川、昭平两县都精心组织多个有关部门和企业负责人到场参加。其中,富川县一举“斩获”涉农和交易签约项目4个,涉农项目协议金额总计1.5亿多元;昭平县两大合作项目签约金额达3.3亿元。

■新快报记者 曾贵真 农艳芳 通讯员 胡建良 周艺虎



第23届广西名特优农产品(广州)交易会贺州展区。

广西富川： 斩获4个项目,协议金额1.5亿多元

6月16日至18日,广州农交会期间,富川县人民政府副县长汪克承带领县农业农村局、乡村振兴局、供销社和富川粤桂工作组以及富川瑶族自治县富泽瑶礼商贸有限公司、寿城供销电子商务有限公司富川分公司、贺州市富寿农业科技有限公司等单位部门和企业40多人赴广州参展。

新快报记者了解到,本届展会以“开展消费帮扶,助力乡村振兴”为主题,集中展示展销广西3300多款名特优农贸产品。

富川县精选参展的入驻“823平台”的寿城供销电子商务有限公司富川分公司、富泽瑶礼商贸有限公司、贺州市富寿农业科技有限公司等5家涉农企业,共展出了冰淇梨、夏橙、油茶、水果蔬菜、木

耳、红米、大米、腐竹、益生菌酒糟酸菜等16种富川名特优农产品,其中冰淇梨、手剥西瓜、草莓番茄、水果青瓜等明星农产品深受各地客商和群众的青睐和欢迎,新鲜运抵现场展销的数千斤水果蔬菜在展销期间已抢购一空。

在为期三天的农产品交易会展销过程中,富川县一举“斩获”涉农和交易签约项目4个,由中田良品、鸿富国际、润农丰食品科技等广州企业分别与富川农业农村局、寿城供销电子商务有限公司富川分公司、富泽瑶礼商贸有限公司现场落实米、粮油瓜果等农副产品认购等涉农项目协议金额总计1.5亿多元,为富川农业富民强县注入强心针,为助推乡村振兴高质量建设起到积极的促进作用。

广西昭平： 油茶和水产养殖两项目签约3.3亿元

昭平茶叶、黄姚豆豉、昭平红菇、鹧鸪蛋、鹧鸪干等优质农产品纷纷“亮相”贺州馆昭平农产品展区,吸引了不少客商驻足品尝、采购……为了参加广州农交会,广西贺州市昭平县粤桂协作办联合当地多个部门,组织发动企业到场参加相关活动,助力昭平农产品走向大湾区市场,进一步拓宽粤桂协作消费帮扶渠道。

新快报记者了解到,为了助推广西“好山、好水、好物”销往大湾区,昭平县共组织了广西将军峰江口农产品有限公司、贺州寿城供销电子商务有限公司昭平分公司等4家农产品生产销售企业参展,集中展示了20多个品种的昭平特色农产品。

在此期间举办的粤桂涉农项目合作签约及农产品推介活动上,昭平县副县长杨倩上台介绍、带货昭平农产品,昭平参展企业还与广西恒都生物科技有限公司(海南)等现场达成两个合作项目,投资发展昭平油茶和水产养殖项目,签约金额达3.3亿元。

昭平县有关工作人员表示,将以此次展会为契机,继续加强粤桂协作,利用粤桂协作平台扩大招商引资成效,进一步提升昭平农产品规模化、标准化、品牌化发展水平,助力“桂品出乡”,让昭平“一片叶子”“一瓶水”等农产品走向粤港澳千家万户老百姓的餐桌,进一步巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

荔湾区派驻梅县区工作组举办干部业务能力提升培训班 培训学习强素养 推动振兴不放松

新快报讯 记者方轶 通讯员高广军报道 为进一步提高乡村振兴驻镇帮镇扶村干部业务能力,加强派驻干部作风纪律和安全教育,近日,广州市荔湾区派驻梅州市梅县区工作组组织举行的乡村振兴驻镇帮镇扶村干部业务能力提升培训班在畚江镇开班,26名荔湾区派驻梅县区干部参加。

开班仪式上,广州市荔湾区驻梅县区工作组组长杨海伟作动员发言,他强调,开展驻镇帮扶工作,一要提高政治站位,深化思想认识,认真履行帮扶工作任务,用心用情做好驻镇帮镇扶村工作;二要强化责任担当,要在建强基层组织、为民办事服务、提升智力水平、强化宣传教育上下功夫;三要练就过硬本领,帮扶干部要加强学习,要以干字为先,积极推动帮扶工作落实落地。

此次培训内容丰富、形式多样,突出

政治引领,注重学用结合。课程通过干部纪律和作风建设、产业帮扶、防返贫动态监测等具体工作进行课程设置,既有讲座分享、学习研讨,也有产业实地观摩、参观学习党史。

在乡村振兴产业发展现场教学中,全体学员还参观了畚江镇福和生态葡萄园、5G蓝莓种植基地、海露种植基地和畚穗丝苗米产业园,大家详细了解各产业基地建设发展情况,交流产业发展心得,为各镇继续推进产业振兴提供了借鉴,开拓了思路。

不少学员表示,这次培训具有较强的实用性、针对性,干货十足,受益匪浅。通过培训,深化了思想认识,转变了理念方式,明确了目标任务,强化了工作责任,提升了业务素养,进一步增强了全面推进乡村振兴的政治自觉和行动自觉。



荔湾区派驻梅县区工作组干部业务能力提升培训班合影。

粤黔一家亲“山水”情更浓 三乡木岗携手共谱教育新篇章



从2022年至今,三乡镇青年企业家协会通过一对一帮扶,为木岗镇贫困儿童提供每月教育援助。

新快报讯 记者朱清海 通讯员林庆源报道 6月14日至16日,中山市三乡镇党委书记郭明星率党政代表团到六盘水市六枝特区开展东西部协作交流工作,实地考察2023年三乡木岗关爱留守儿童心理健康及家风家教项目,联手谱写东西部协作教育帮扶新篇章。

15日,郭明星和三乡镇人大主席阮远兴、三乡镇副镇长黄基沿一行来到木岗镇,就2023年三乡木岗关爱留守儿童心理健康及家风家教项目进行实地考察调研。六枝特区党委常委、副区长杨定起,六枝特区党组成员、副区长江明权等六枝特区、木岗镇相关负责人参加活动。

在木岗镇,三乡镇党政代表团深入了解木岗镇办学理念以及近年来三乡镇对木岗教育帮扶开展情况。三乡镇援助六枝特区两个项目落地木岗镇

中学,其中一个项目是对有严重心理问题的11名学生及家庭开展“一对一”帮扶,另一个项目为引进中科院心理所研发的影像德育课程《我的影像成长日记》。目前,两个项目均已有序开展,并取得良好的教育效果和社会效应。

“这是真金白银的投入,这是真心实意的帮扶。这段山水情将深深刻进师生心里。”杨定起、江明权在会上分别发言,感谢三乡镇对东西部协作大力支持,“东西部协作心连心,希望三乡对木岗帮扶政策的宽度、广度、深度再进一步拓展,打造造血式可持续帮扶,深化教育领域协作,关爱留守儿童,系好孩子的第一颗纽扣。”

郭明星对三乡镇帮扶木岗镇项目所取得的成效表示肯定,希望三乡木岗两镇共同努力,联手谱写教育新篇章,为东西部协作探索一条新路子。